
ATA Nº 007/2025

Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a sétima SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Mateus de Lima
Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas
Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Fábio
Fallavena Ferreira, ALvicio Souza da Silva, Leandro Garigan da Silveira e
Nilson Elismar Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia dezessete de março de dois mil
e vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a
leitura do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA OF. 057/2025 Informar ao
legislativo o recebimento do recurso referente ao convénio FPE 3962/2022; OF.
063/2025 requerer a retirada de tramitação do Projeto de emenda á Lei
orgânica nº 001/2025 e Projeto de Lei nº 008/2025; OF Nº 65/2025 solicitar as
dependências para realização audiência pública a ser realizada no dia 24 de
março de 2025 ás 16 horas. RECEBIDAS DE TERCEIROS Não houve.
EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. N° 009/25 encaminhando proposições
aprovadas em 10 de março de 2025. Leituras do Resumo de Proposições de
Projetos encaminhadas na mesa. No período de grande expediente usaram a
palavra o VEREADOR MARCELO “Cumprimento os vereadores, cumprimento
quem nos auxilia nessa casa, cumprimento também hoje quem se faz presente
aqui nessa casa. E também quem nos assiste via Facebook. Quero também
aqui começar falando pela escola Otelo Rosa, onde eu tive o privilégio de
poder ajudar, lá o diretor Jonas até hoje está aqui, onde faltavam as goleiras no
campo das crianças, e eu consegui ir lá e conseguir fazer esse serviço, para as
crianças terem um esporte, que eu acho muito importante, o futebol. Também
quero parabenizar também a minha afilhada, que sábado completou seu
primeiro aninho, desejo a ela tudo de bom, saúde, felicidade, a Elisa. Também
parabenizo também o Álvaro pelo seu aniversário domingo, desejo a ele tudo
de bom, felicidade, onde eu também fui convidado e estive lá. Também
parabenizo o casamento da Yasmin e do Wilson Seixas pelo seu casamento,
desejo a eles tudo de bom, tudo que há de melhor. Também parabenizo o Adão
Menezes pelo grande carreiramento que ele teve lá domingo, onde eu também
pude me fazer presente. Não pude fazer presente no jogo do campeonato aqui
no Barão, foi um final de semana muito corrido, mas acredito que no próximo
se der tudo certo, quero dar uma passadinha. Também, reforçando também o
convite aos vereadores para a quarta-feira, uma reunião do Invernada dos
Abreu, eu já tinha convidado a todos pelo grupo, e também agradeço a
presença hoje da minha comunidade, que hoje se faz presente. É muito



importante a presença de todos aqui na sessão, e que venham mais sessão
para ver os projetos que são aprovados, e também, às vezes, pedir alguma
melhoria também para os vereadores procurarem algum recurso. Hoje eu sou
vereador lá da minha comunidade, mas represento todas as comunidades de
Barão do Triunfo, assim como meus colegas também representam a minha
comunidade. Por enquanto era isso, depois eu falo mais.” VEREADOR
NILSON “Boa noite a todos, nós vereador, a quem nos está aí nos prestijiando
hoje, o Garigan aí que a gente não pode estar presente domingo, que a gente
tinha lá um evento, lá perto do Willian também, mas a gente sempre tá
torcendo aí por ele. E a gente tá aqui para agradecer ali também o prefeito ali e
o Clóvis, que a gente tá aqui para cobrar e também para aplaudir quando ser
necessário. Então a gente só tem que saber a hora de de agradecer, né? Então,
a gente tá aí, que eles estão começando um bom trabalho lá, espero que eles
finalizem a nossa comunidade lá, que não é só uma comunidade, é quatro
cantos, né? Nenê Cabrito é vereador dos quatro cantos da Barão Triunfo, então,
onde é que você precisa, ele estaria, vai estar ali presente. E fazer mais um
reforço aqui, que ele, o Clóvis ali, que ele volte na água fria ali, que ele, não.
Foi finalizado ali um pedido, já foi aprovado, o prefeito já assinou que pode
fazer, então a gente pede ali que ele volte e finalize a parte da água fria ali, que
é muito importante, sendo bem finalizado, não precisa voltar depois, mas ele
está começando um bom trabalho. E pedir aqui para o prefeito também um
esclarecimento sobre o pedido do dentista, que a gente fez, ele disse que ia
observar né, fazer a observação, então espero que ele dê uma redução nessa
parte para nós aí que a gente tá esperando, que já faz um pouquinho de tempo
e já vem se arrastando de anos e anos de muito, vem de vários mandatos e
não é só do do Elomar, vem da parte do Rui também, então a gente pedi 12
anos. Então é muito importante um dentista na comunidade que favorece para
todos ali. E a gente está muito satisfeito com o resultado do posto, começou a
andar, muito bem, que ele pode, quanto mais fortalecer o posto da serra lá, ele
vai atender toda a região na volta. Então, isso é importante, que o nosso
prefeito fique olhando sempre por nós lá, que não é olhando por toda a
população, né, baronense, porque o interior é muito grande.” VEREADOR
ALVICIO “Quero cumprimentar o presidente da casa, os demais colegas,
vereador, que nos dá auxílio nessa casa, e esse público aí que se faz presente
aí nessa noite e os ouvintes que nos assistem pelo Facebook. Dizer a vocês e
o pessoal aí da Invernada dos Abreu, que é importante a presença da
comunidade aqui nessa casa, porque assim muitas vezes as pessoas usam
fazer de maldade com um assunto ou outro, e as pessoas ouvindo, ouvir a
gente aqui, e ouvir as nossas ideias, nossas opiniões aqui, é importante muitas
vezes tem muito blá blá blá na rua, fulano é contra a isso, é contra aquilo. E as
pessoas vindo aqui nos assistir, a pessoa escuta com seu próprio ouvido as
ideias que a gente tem e a maneira que a gente trabalha em prol do nosso
município baronense. Sei que hoje está aí o projeto para o prefeito enviar para
a Invernada dos Abreu aquela retro de volta. Na época, quando foi tirado de lá,
sei que teve pessoa que teve conversa fiada que o vereador Alvicio era a favor



de ter tirado a carreta de lá. Nunca fui a favor de tirar a retro da associação.
Quando foi tirado, eu fui um contra, mas não é eu que mandava, não é eu que
tinha a caneta na mão. E assim como não é eu que tenho a caneta na mão
hoje para devolver a retro para lá, quem tem é o prefeito atual que tem hoje e
na época quem tirou, quem tinha caneta na mão para tirar também que fique
bem claro para a comunidade que muitas vezes as pessoas gostam de jogar
um jogo que não é limpo. Eu sou a favor que fortaleça as associações de todo
o nosso município e sou a favor que essa retro de trabalho para aquele povo lá
que trabalhava na minha região também, e que fortaleça as associações cada
dia mais. É um trabalho que eu venho fazendo nessa casa desde o mandato
passado, sempre tentando trazer melhoria para as associações. Já fui
presidente da Associação da Costa Serrinha duas vezes, sei o que é uma
associação, o que é uma comunidade. Na época que eu fui presidente, não
tinha nada na associação a não ser um prédio, hoje, graças a Deus, temos
uma associação bem equipada já está entre as mais equipadas no município,
dentro de quatro anos aí para cá. Então, eu espero que o prefeito Odone siga
dando essa olhada com bons olhos para todas as associações, não só
Invernados dos Abreu, nem só Costa da Serrinha, nem só Cerro dos Abreu,
mas sim todas as associações. Assim como o vereador Nilson falou também,
que estão fazendo uma associação nova lá, fundando, eu já estive no meu
deputado esses dias pedindo recurso para botar implemento nessa associação,
se assim for registrada. Se não for registrada, com certeza eu vou transmitir
para outras associações, porque o meu trabalho aqui nessa casa não é só pelo
Cerro dos Abreu, o Cerro dos Abreu eu acho que na associação ali o meu
trabalho que eu tinha que fazer naquela parte ali eu já fiz, é uma associação
bem equipada, sei que tem outras associações que estão precisando e se não
for aberto a tua associação lá de vocês, a comunidade lá da Santa Rosa de
Lima, eu vou buscar um recurso sempre em ferramentas para ver, para
distribuir, para mais que uma associação, não só para uma. Mas se sair a
associação lá, eu estou com o recurso para nós tentar, com todo o esforço,
buscar uma emenda para a primeira coisa, um trator agrícola para aquela
região também. E tenho certeza que vou conseguir, porque eu tenho um
deputado bom e olha para o Barão do Triunfo, assim como nós temos vários
vereadores aqui, que temos deputados bons, que olham para o Barão do
Triunfo na hora das necessidades que o povo baronense olhe também para
esses deputados na hora de votar. Eu não concordo que o pessoal vote em
deputados que vêm aqui só para pedir o voto ou que botam a cabo eleitoral no
município. Eu sei que nessa eleição passada teve deputado que nunca entrou
no Barão do Triunfo e fez mais de duzentos votos aí, tem deputados que
botaram emenda mais de uma vez no nosso município e não fez duzentos
votos. Aí o povo, eu considero que estão sendo ingratos. Deixar de votar numa
pessoa, num deputado que bota emenda, bota recurso, para votar num que
nunca botou nada aqui no município. Eu acho que o povo tem que pensar
melhor na hora de votar nos nossos deputados, a federal e a estadual. Mas o
recurso mesmo tá nos deputados federais. Nós de todos partidos aqui temos



deputados federais bons, que tem ajudado o Barão do Triunfo. E se nós não
tivéssemos deputados atuando em favor do nosso município, muita coisa anda
devagar. Muita melhoria que tem tido nosso município é através dos deputados
federais, se nós não irmos atrás desses recursos, buscar essas melhorias, o
município para, que o município não tem perna que chegue para atender todos
os anseios do nosso barão é grande, é pouca população, mas muito extensioso.
Então, nós temos que olhar com bons olhos. Não estou dizendo que você tem
que votar no meu deputado ou no do fulano, mas olhe na hora de votar. O povo
em geral que estão nos assistindo, olhe na hora de votar, qual é o deputado
que botou emenda e recurso em Barão do Triunfo? Ah, o deputado lá, o fulano
botou tanto, lá o outro botou mais tanto. Vamos votar nesses deputados, não
estou falando no partido A ou B, aqueles que nunca botaram nada aqui no
Barão do Triunfo não merecem o voto de Barão do Triunfo. E assim também o
vereador, que não faz nada pela comunidade, que se for eleito, é só encruzar
os braços e não lutar pelo povo, tem que ter o resultado nas urnas também
negativo, porque eu digo, sempre eu digo, todo bom trabalho com certeza terá
um bom resultado. Toda boa planta, para te colher uma boa planta, tu tem que
trabalhar bem a sua lavoura para que tu possa ter um bom resultado. E assim é
o nosso trabalho aqui nessa casa, se nós seguirmos trabalhando, fazendo o
que o povo pode fazer, aquilo que está no nosso alcance, que tudo ninguém vai
fazer, nem o prefeito que estava não fez tudo o que tinha que fazer, deixou
muita coisa que eu sei a desejar, e com certeza a nossa administração que
está aí hoje não vai fazer tudo também. Ninguém vai conseguir fazer tudo,
sempre vai ter coisas novas para fazer pelo povo, daqui quatro anos vai seguir
o mesmo, ou vai entrar outro, não vai fazer tudo também. Mas temos que
seguir lutando para que melhore a vida do povo baronense. Por isso, eu estou
sempre aqui disponível. Não sou vereador aqui, o Alvicio é vereador de
oposição, que o MDB sempre foi contra o PP, tem uma briga dentro dos
partidos., eu não tenho nada a ver com partido, eu tenho a ver com as pessoas
Me dou bem com o prefeito, me dou bem com a vice-prefeita. Somos amigo
pessoal, político fomos adversário, mas somos amigo pessoal, e eu agradeço
aí o prefeito Odone e Luciane pelo apoio que eles vêm me dando aí, agradeço
a Secretaria da Saúde aí, o Loivo e a Madalena, pela preocupação, muita
preocupação deles comigo no meu caso aí que eu tô passando aí com a minha
família, com a minha esposa, mas graças a Deus eles não me desampararam,
então por que que nós vamos vir aqui para essa casa para tá apunhalando,
para tá alfinetando? Ah, o Alvicio tá com medo, já tem pessoa que me fala, ué,
o Alvicio não fala nada. Eu não estou aqui para debater certas coisas, que eu
não sou mais criança, não sou mais amador, já estou no segundo mandato. Se
eu falar uma coisa aqui, vou falar coisa que eu possa falar em qualquer lugar.
Eu sempre digo, sou responsável pelos meus atos, dos outros não. Sei que
tem polêmica a respeito do nosso secretário de obra, tá aí o coordenador
Ovelha junto aí, mas sei que ele vem fazendo um bom trabalho, e eu agradeço
pelo trabalho que vocês vêm fazendo, Ovelha Falei pro Clóvis, chegou um
vizinho meu lá que tem um táxi, no sábado, ba Alvicio essa lomba aqui embaixo,



acima da D’julia ali, tá horrível, toda vez que eu passo ali, eu bato meu carro
embaixo naquela lajeado, falei para o Clóvis no mesmo dia , se eu não me
engano, foi na terça-feira, o Ovelha foi lá com a retro e com a caçambinha
aquela pequenininha, e botou umas cinco ou seis cargas de cascalho lá, ficou
uma beleza. Então, claro que dentro de dois meses aí, o secretário e o
coordenador não vão contentar o Barão inteiro eu sei que tem bastante tem
estradas ruins, ainda tem e com certeza vai entrar o inverno e vai ter estrada
ruim, mas eu estou vendo um trabalho que tá sendo bem feito. E defendo o
secretário, defendo o coordenador, e se precisar do vereador, ele pode contar
comigo. Eu não sou pessoa de duas caras que fala uma coisa lá na rua ou
outra o que eu falo aqui, eu falo em qualquer lugar. Então, só tenho a
agradecer, porque vocês vêm fazendo um bom trabalho, e os morrinhos
também estavam muito ruim hoje eu já vi que a patrola estava patrolando
morrinhos também, sei que estavam ruim as partes, mas não eram todos os
morrinhos. As partes ali estavam ruim sei que na Invernada dos Abreu ainda
tem umas partes ruins, passei lá essa semana de novo, mas com certeza
dentro de poucos dias aí vai ser muito grande a melhoria em nosso município.
Então eu só tenho a agradecer a todos aí, uma boa noite a todos, bom retorno
de suas casas.” VEREADOR FÁBIO “Cumprimento o presidente, os colegas
vereadores, o pessoal que nos auxilia na casa, as pessoas que nos
acompanham nas redes sociais, as pessoas que se fazem presente hoje
também. Sejam todos muito bem-vindos a essa casa. Quero especialmente
agradecer a presença dos nossos secretários e coordenadores, que sempre
que possivel se fazem presente na sessão. Isso é muito importante para nós,
acompanhar o trabalho, das pessoas que nos cobram e que a gente tenta
repassar vocês. Então, agradecendo a presença sempre de vocês e que se
fazem presente. Eu sempre tive uma posição e sempre tentei declarar o meu
lado em algum pedido, projeto, indicação, e hoje quero agradecer a presença
da Luciane, Rosane e Welliton que se fizeram presente hoje sobre um projeto
que a gente tem na casa, que na verdade não é criando, é alterando um cargo
do CC que a gente tem no Executivo hoje, e colocando uma pessoa à
disposição como cargo de encarregado do transporte escolar. E eu, desde o
início que ouvi eles falarem, eu já fui totalmente favorável a isso aí. Eu acho
que a gente necessita muito de uma pessoa que se responsabilize pelos
ônibus, pelos transportes, cuidar das empresas terceirizadas também, das
nossas crianças. Porque a gente precisa do secretário e do coordenador para
trabalhar nas escolas, para ver a educação das crianças. Não estar em função
de um ônibus estragado, vendo peça, arrumando. Eu acho que, com certeza,
esse projeto vai à votação hoje, com certeza será aprovado, e com certeza
será de grande valia para o nosso Executivo. Também, hoje, nosso
Coordenador da Obras faz presente aí. A nossa comunidade, alguns pontos do
nosso município, as pessoas estão cobrando bastante questão da estrada, mas
eu quero agradecer a vocês aí da obras, tanto coordenador como secretário, o
trabalho que vocês vão fazer perante a essa secretaria. Hoje eu até me admirei
hoje, eu fui num local bem isolado do Barão e estava patrulhada a estrada. Não



sei se alguém aqui conhece, mas a maioria do pessoal de repente conhece a
estrada da data que liga lá na Brandão, O vereador Maninho eu sei bem que
conhece bem aquela estrada ali, o mandato passado esteve lá fazendo um
vídeo. É um local bem isolado do nosso município e estava patrolada a estrada.
Então deixo os parabéns a vocês aí. Hoje a gente está há setenta e cinco dias
nesse mandato, trabalho que vocês vão fazendo perante a Secretaria. A
caçamba do PAC mesmo, quanto tempo tivemos aquela caçamba trabalhando,
que não estava trabalhando, poderia estar, a caçamba estava fora do município,
e hoje em dois meses e poucos você já tem ela funcionando, ajudando na
secretaria. Então eu só tenho a agradecer a vocês aqui pelo trabalho que
vocês vão fazendo e peço a nossa comunidade um pouquinho de paciência
para eles puderem chegar em todos os cantos do nosso município, porque
aonde eles vêm fazendo está sendo muito bem feito. Quero pedir para as
gurias já colocar um pedido em meu nome para a próxima sessão para o
Executivo arrumar alguma maneira de contratar mais um fonoaudiólogo para
trabalhar em quarenta horas que seja, que eu tenho certeza que em quarenta
horas ainda não vai ser suficiente para atender a nossa comunidade. Eu tenho
um pedido hoje aqui, eu estive tendo algumas cobranças, que a nossa Fono
hoje não está dando conta, que está com muito atendimento, tenho um pedido
hoje aí de informação referente a isso, mas já quero deixar na próxima sessão
já uma indicação que o Executivo contrate outra Fonoaudiólogo. Referente a
pessoal da Invernada, hoje aí que se faz presente, quero deixar os parabéns a
vocês aí, especialmente o Odone também, por hoje estar destinando essa casa
aqui, o projeto que vai autorizar a volta da Retroescavadeira na associação de
vocês lá. É muito importante e às vezes as pessoas utilizam de situações
assim para fazer politicagem e quero deixar os parabéns mesmo ao Odone,
porque já no início do mandato dele, o tanto que ele já vem beneficiando essas
associações aí, já desde o começo. Então deixo os parabéns aí, que essa
máquina seja de grande valia para a associação de vocês lá. Obrigado,
presidente.” Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram
convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO
“Queria cumprimentar ao presidente, demais colegas vereadores, funcionários
da casa que estão sempre nos auxiliando, pessoal aqui presente, casa cheia
hoje. Boa noite pessoal da Invernada, da Invernada dos Abreu, e mandar uma
boa noite especial para o pessoal do Facebook que sempre nos acompanha.
Também queria aqui agradecer o convite do casamento da Yasmin e do Seixas,
sábado. Fico faceiro da gente ser lembrado, casamento da filha da nossa vice-
prefeita aí, tava tudo muito bom, muito ótimo. Também queria agradecer o
convite do aniversário do meu amigo Álvaro aí. Tivemos ontem presente ali, eu
e o Marcelinho, pudemos almoçar lá e conversar, comemos churrasco,
tomamos um chopp, agradeço o convite Álvaro, e sempre conta comigo que for
preciso para ajudar naquela comunidade lá. Também queria aqui fazer o
convite para os Jogos Comunitários, quinta-feira, Associação Brandão, vinte de
março, dia da emancipação do do Barão Triunfo. Queria convidar todos, que é
um dia importante para nós, que vai ter o Jogos Comunitários e a Associação.



Já queria aqui dar os parabéns para o secretário Garigan e o Luan também,
coordenador, que lá o campo estava abandonado, já cortaram a grama,
levaram as goleiras lá na associação pessoal da prefeitura, também os
funcionários, junto, pintaram. Então a gente fica feliz, porque eles estão
fazendo um bom serviço aí. Também queria falar sobre o campeonato aí, a
terceira rodada que teve. Não pude estar presente porque eu fui no aniversário
do Álvaro, mas o pessoal gavaram, estão de parabéns. Até eu vi uma
postagem ali no Facebook, até foi a Rosa que botou que o nosso campo tá
muito lindo, bem cuidado. O ginásio também tá bem limpo, bem cuidado pelos
dois aí, deixar os parabéns. Tem coisa importante, que nem a gente tem que
brigar aqui pelos secretários e coordenadores, que faz o bom trabalho é que se
paga o seu salário. O ginásio tá sempre limpo, os jogos são sempre de graça,
não é cobrado. Isso é uma coisa boa que já foi do outro mandato. Foi do
Elomar também que foi feito, então é uma coisa que seguiu com sequência. As
pessoas ficam muito felizes que os jogos são de graça. Também queria falar
sobre os cargos CC, que hoje nós debatemos até o colega Alex fez um pedido
na casa com o colega Luciano aqui. Eu estou aqui para cobrar também, não
estou aqui para defender. A gente está debatendo bastante sobre essa
situação dos caras CC, eu fui um que cobrei bastante no outro mandato, só
que nem a gente estava falando ali, o secretário, o coordenador que se paga o
seu salário, a gente tem que dar os parabéns. Só que nesse momento a gente
tem que acompanhar esse pessoal que teve essa oportunidade para esses que
estão fazendo um trabalho bom, para a gente deixar eles e aqueles que não
tiveram um trabalho bom para nós, nós vereadores, cobrar o prefeito, a vice-
prefeita, para trocar essa turma, para não ficar os mesmos. Então, eu sempre
fui um que cobrei e não é agora que eu vou fazer vista grossa. Também, sobre
a máquina aqui que o Alvicio falou, sobre a máquina que vai voltar lá, se Deus
quiser, para a invernada dos Abreu, eu fui um dos vereadores, que debati
bastante nessa máquina, voltar para lá com o falecido Marcirio, e mais
vereadores aqui junto do outro mandato. A gente não brigou só por um ano, a
gente brigou por dois, três anos, a gente fez muita pressão nessa casa para a
máquina voltar lá, que foi uma conquista do tempo do falecido Marcirio. E toda
aquela comunidade, não foi só do vereador, sim toda a comunidade e a turma
do PL que veio essa máquina. Então eu achei errado por politicagem que ela
veio ter tirado a máquina de lá e ter esse gloriado que tiraram a máquina
daquela associação, que um dia eu fui lá, numa prestação de conta, estava
tudo em dia, naquela época tinha cinquenta e dois mil na associação, então a
gente sempre tem que acompanhar essa associação, que está em dia para a
gente apoiar. E que nem o colega Alvicio também falou, a gente tem que apoiar
as novas associações, que nem o Nenê Cabrito estão lá, abrir uma associação
nova, espero que alguns deputados que mandarem verba para algum dos
nossos partidos, alguém olhe também para a associação mais distante lá, que
no momento a gente não tem a sub-prefeitura, não sei se vai ter, eu acho que
teria que apoiar essa associação lá também, porque senão vai ficar
abandonado aquele canto lá. Estou aqui para dizer que continuo o mesmo, o



mesmo vereador, o mesmo fiscal do povo, pode me cobrar, sabe que eu
trabalho de taxista, estou pelo Barão, quase sempre não estou por aí porque
estou fazendo viagem, ajudando o que eu posso, mas estou aqui para ajudar o
nosso povo e não fazer vista grossa e fazer o que é certo pelo nosso
município.” Neste espaço usou palavra o PRESIDENTE MATEUS “Saúdo
todos os presentes, que acompanham essa sessão hoje presencialmente e
para as redes sociais. Quero saudar primeiramente o pessoal da comunidade
da Invernada dos Abreu, que hoje está aqui acompanhando a votação dessa
máquina, do repasse dessa máquina, votei no mandato repassado, eu votei
para a máquina ir, apoiei, tentei apoiar o máximo possível o Marcírio, que na
época não era vereador ainda, graças a Deus a gente conseguiu encaminhar
aquela máquina, mérito dele, enquanto ainda nem era vereador quando veio
aquela máquina juntamente com o pessoal do PL, o Giovani Cherini mandou,
bastante polêmica naquela situação infelizmente foi tirada a máquina, mas hoje
está aí voltando a máquina para fazer um grande trabalho para a comunidade,
que eu tenho certeza que vai fazer. Saudar também o Elias, hoje gerente
regional da Emater, a gente tem a felicidade de ter um cara de nossa terra aqui
fazendo um trabalho de repercussão regional. Vários coordenadores e
secretários da prefeitura que fazem um grande trabalho. Como foi falado aqui
há pouco, a missão difícil do Clóvis e do Ovelha na secretária de obras, mas eu
sou funcionário da prefeitura e tenho acompanhado o esforço deles. Sábado de
manhã estive no pavilhão da prefeitura, na garagem, estava os dois
trabalhando ali, e pelo que sei, trabalharam o dia inteiro e ontem trabalharam
de novo. E talvez nem todos saibam, mas CC não ganha hora extra, se ele
estiver trabalhando fora de horário, eles não estão ganhando nem um centavo
a mais por isso. E eu estou vendo que os dois estão se empenhando
bastante.É uma pena que a gente não tem todas as máquinas em condições
ainda para dar os suportes para eles, mas, se Deus quiser, a gente vai estar
recuperando a nossa frota e adquirindo mais máquinas e tenho certeza que
eles vão fazer um grande trabalho por todo o nosso município, que a gente já
tem feito em vários locais aí da nossa cidade. A gente sabe que críticas vão
existir, faz parte do jogo, tem críticas construtivas, quando cobre uma estrada
que não está funcionando, tem críticas destrutivas, vi esses dias um vídeo de
um rapaz se queixando na linha Brandão, que foi patrulhado à frente da casa
dele, que foi deixado um barranco. Um barranco que pelo vídeo que eu vi não
tinha não tinha mais de dois dedos de altura. Então, falando nisso, eu quero
dizer que críticas assim, a gente não tem que dar bola para uma crítica assim.
A gente vê que é uma crítica destrutiva, que é só para tentar diminuir o trabalho,
mas vocês podem ter certeza que a imensa maioria da nossa comunidade está
vendo o bom trabalho que vocês estão fazendo. E sei que vocês vão fazer um
trabalho excepcional. Que bom que ali o Morrinhos está sendo feito, o vereador
Alvicio comentou, uma região que está sendo bastante cobrada, e assim como
vários outros pontos do nosso município, Pachecos também tinha bastante
cobrança, mas agora as máquinas estiveram para lá podem ter certeza que a
gente está aqui na torcida e trabalhando para que vocês consigam fazer um



bom trabalho. Também reforçar aqui o convite para os Jogos Comunitários na
Associação da Linha Brandão convidar todas as associações que participem
desse evento que a gente está tentando retomar, e está aí o Garigan e o Luan
trabalhando bastante, se esforçando para que esse evento saia da melhor
forma possível. Então deixar aí o convite para toda a nossa comunidade que
participe. Fiquei satisfeito no final de semana, onde veio uma postagem do JJ,
da direção do JJ, do avanço das obras ali, a gente há anos e anos e anos se
cobra a reforma do JJ. A gente perdeu muito para a burocracia do estado, mas
hoje a gente está vendo ali a obra andando, a equipe, acho que em uma
semana fez mais do que outras equipes que estão ali hoje, fizeram mais do que
outras equipes ficaram meses ali fazendo. Extra-oficialmente, a gente ouve na
rua, que o prazo seria oito meses para entregar essa obra. Tomara que se
concretize, que seja em oito meses ou se demorar um pouco mais, mas tomara
que termine essa obra, pois a gente merece, nossos jovens merecem um
espaço decente para estudar. Também agradecer aqui a presença da vice-
prefeita Luciane, da secretária de educação Rosane e do coordenador de
educação Wellington, que vieram aqui explicar para todos nós um projeto que
está em pauta hoje, que é sobre esses cargos que são cargos que já estão à
disposição do município ali, mas foi optado pela executiva lá para fazer uns
reajustes, mudar ali alguns cargos que não se usam mais, como a questão do
encarregar da merenda, para botar uma pessoa para cuidar do transporte
escolar e ajustar a questão do Juliano, que cuida da frota, e do Jefferson, que
cuida da questão da iliminação pública, que quem acompanha o serviço deles
sabe que estão fazendo um belo trabalho, estão fazendo a diferença, estão
com certeza pessoas que valem a pena a gente ter junto da nossa
municipalidade, do nosso executivo. Mas quero agradecer a eles que vieram
fazer a explicação desse projeto, é uma coisa que eu sempre cobrei, que não
adianta só largar um projeto aqui, virar as costas e esperar que os vereadores
decifrem o que se espera. As vezes que foi votado projetos mais complexos,
sempre, até então, alguém do Executivo tem que explicar. Agradecer essa
atenção com essa câmara.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA,
quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes
proposições: INDICAÇÃO Nº 023/2025 DOS VEREADORES LUCIANO E
ALEX que seja cedido uma grade de arrasto 28 folhas e um perfurador de
solo para a Associação comunitária Data dos Amador; INDICAÇÃO Nº
024/2025 DO VEREADOR MARCELO que seja instalado um monitor no
saguão do posto de saúde com indicação da ordem de atendimento para que
os pacientes consigam acompanhar a ordem de chamada; INDICAÇÃO Nº
025/2025 DO VEREADOR NILSON que seja disponibilizado um carro para
ficar prestando serviço definitivamente para o ESF Alceu Wamosy;
INDICAÇÃO Nº 026/2025 DO VEREADOR NILSON que seja regularizado o
mais breve possível o transporte dos universitários que estão tendo que
revezar a ida por falta de lugar nos veículos; INDICAÇÃO Nº 027/2025 DO
VEREADOR NILSON que seja deixado as luzes de fora do ESF ligadas
durante a noite, bem como que seja deixado o banheiro de fora aberto para uso



das pessoas que esperam o transporte da saúde de madrugada; INDICAÇÃO
Nº 028/2025 DOS VEREADORES FABIO, MATEUS E LEANDRO que seja
utilizado o espaço da granja como pátio de veículos da prefeitura, também que
seja feito um trabalho junto as escolas e a Emater para utilização daquela área;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 025/2025 DO VEREADOR MARCELO que
seja providenciado patrolamento da estrada da Invernada dos Abreu e Passo
Grande; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 026/2025 DOS VEREADORES
LUCIANO E ALEX que seja providenciado patrolamento, cascalhamento e
limpeza da estrada Alfredo Silveira; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 004/2025
DOS VEREADORES FABIO, MATEUS E LEANDRO que informe quantos
atendimentos foram realizados pela fonoaudiologa nos últimos 6 meses;
PROJETO DE LEI Nº 011/25 Altera a Lei Municipal nº 731/2024, que dispõe
sobre o sistema de cultura do município de Barão do Triunfo e dá outras
providências; PROJETO DE LEI Nº 013/25 Autoriza o poder executivo a ceder,
sob a forma de permissão de uso, a título gratuito, uma retroescavadeira marca
Randon, à Associação Municipal especificada nesta Lei, e dá outras
providência; PROJETO DE LEI Nº 016/25 Altera a Lei Municipal nº 229/2009,
que dispõe sobre a estrutura político administrativa e o regime de cargos em
comissão e funções gratificadas no município de Barão do Triunfo e dá outras
providências; DIÁRIA DO VEREADOR NILSON Ida no Gabienete do Senador
Hamilton - dia 20 de fevereiro de 2025; DIÁRIA E TRANSPORTE DOS
VEREADORES ALVICIO E LEANDRO Ida no Gabienete do Deputado Marcio
Biolchi - dia 10 de março de 2025; COMISSÃO PARA APRECIAÇÃO DA
EMENDA A LEI ORGANICA Nº 001/2025 - PRESIDENTE VEREADOR
LEANDRO, RELATOR VEREADOR ALEX E SECRETÁRIO VEREADOR
MARCELO. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a
palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB: “Volto a cumprimentar o povo
que está nos assistindo e todos os que não estavam aqui no momento. E quero
reforçar o convite para o povo baronense fazer presente nos jogos Comunitário,
na associação da Linha Brandão ali, onde está bem organizada, e dar os
parabéns para o secretário Garigan, que está organizando muito bem lá, via os
vídeos aí, o campo, as goleiras já estão todas organizadas e com certeza vai
ser um grande evento. É muito importante as associações se unirem e se
fazerem presentes ali. É muito importante e é muito lindo de ver esses jogos
comunitários. Tem que cada vez aumentar mais e o povo apoiar as
associações e a comunidade, apoiar o povo baronense e fazer presente que
com certeza vai ser um grande evento de novo. Quero agradecer a presença
de todos que se fizeram presente nessa noite, agradecer e dar os parabéns
para o Adão Menezes pelo carreiramento que teve no domingo lá na casa dele.
Estava muito bom, bem organizado, tava bonita folia. Então é isso aí, boa noite
a todos e bom retorno de suas casas.” VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT:
“.Volto a cumprimentar as pessoas que não estava na minha primeira
saudação.Quero fazer um pedido aí ao presidente. Semana passada, teve uma
pessoa da comunidade que me ligou e queria o contato da Uvergs para fazer
uma consulta e, até por surpresa minha, fiquei sabendo que hoje a Câmara não



possui mais esse convênio, faço um pedido ao presidente e que dê uma
analisada novamente se é viável no nosso município ou não. Eu, no tempo que
eu estive presidente, achei de grande valia o convênio da Câmara com essa
empresa, pois na época que a gente tinha o convênio com eles, eu sei de uma
pessoa que foi fazer um exame e conseguiu esse exame a quinhentos reais
mais barato que por outras empresas. Então, eu não sei quanto é que está o
valor esse ano, mas no ano passado, quando eu estava de presidente, era um
convênio com a empresa de um mil e quatrocentos reais que essa casa teria
que pagar por mês e atingir a todos os cidadãos baronense. Então, hoje a
gente tem o quê? sete mil habitantes no município para a Câmara ter um
convênio de um mil e quatrocentos reais para poder todo cidadão baronense
ter direito a consultas e exames mais barato. Então, peço ao Presidente que dê
uma repensada novamente e veja se é viável ou não a Câmara ter esse
convênio. Quero parabenizar o Executivo também, e não posso também deixar
de parabenizar, que eu sei que foi um trabalho dela, que hoje não é mais
secretária, mas quando esteve de secretária, fez esse trabalho, que hoje o
município recebeu esse ônibus escolar novo aí, parabenizar o Executivo e a
Luciane Bednarek aí, por hoje a gente poder ter esse ônibus escolar novo que
se encontra na frota. Obrigado, Presidente.” VEREADOR JACKSON Líder do
PP: “Primeiramente, uma boa noite a todos. Primeiramente eu quero
agradecer o meu prefeito, que quarta-feira e o nosso secretário Clóvis tiveram
lá na nossa comunidade, lá na zona dos Pacheco. Conseguimos, tivemos uma
reunião lá também sobre como é que estava a situação do nosso município
que se encontra, e dar um esclarecimento pelo nosso povo que tanto precisa. E
graças a Deus, parabenizar aí o nosso secretário Clóvis, que tá ficando muito
bom o serviço lá. O cara sabe as condições que hoje ele tem. Se Deus quiser,
daqui mais um dia ele vai estar ali na Invernada dos Abreus, que tá uma
situação, aquelas estradas ali, o cara passa diariamente, passa o grande ali na
região do nosso amigo vereador Marcelo ali. Tem que olhar com bons olhos
aquela comunidade, com carinho, que necessita uma estrada boa, uma saída
boa para até chegar ao nosso município, e quero também parabenizar o nosso
secretário Garigan, que está fazendo um belo trabalho, junto com o
coordenador Luan da Cultura. Estão fazendo eventos para a nossa população
baronense que não é só trabalhar que o cara precisa também, o cara precisa
distrair a cabeça e ter eventos dentro do nosso município. E aqui eu também
quero deixar também o nosso presidente está fazendo um bom trabalho aí
nessa câmara, se Deus quiser tudo vai ocorrer conforme o que nós quisermos.
Então tá, muito obrigado, boa noite a todos aí e vão com Deus suas casas.”
VEREADOR LUCIANO, Líder do PL: “Cumprimento as pessoas que estão
assistindo nós no Facebook. Quero cumprimentar a associação pela presença
deles, todos que puderam participar hoje da votação da retro, quero agradecer
a eles e que apareçam mais nessa casa assim, que é bonito de ver essa casa
aí cheia de pessoas para participar das reuniões, para nós é uma satisfação.
Agora passo a palavra ao meu colega Alex para ele fazer um convite.”
VEREADOR ALEX “Primeiramente quero fazer um pedido a toda a população



baronense, porque estou organizando junto com outras pessoas um almoço
beneficente para o Carajé, é muito conhecido de vocês lá da região, mas eu
peço de todas as regiões que puderem ajudar ele, porque a gente hoje está
bem, amanhã pode não estar, e a gente sabe que precisa de todos, né? É
muito importante aí a ajuda de quem puder doar, que seja cinco quilos de arroz,
que seja um saco de carvão, seja vinte ou cinquenta reais, é muito importante.
Vai ser dia vinte e nove de março, lá no Passo Grande. Então, todos que
puderem ajudar, com certeza, vai ser de grande valia. E um bom retorno às
suas casas.” VEREADOR MARCELO, líder do PSB: “Volto a cumprimentar
quem nos assiste, também quem nos faz presente. Também quero agradecer a
presença de uma pessoa hoje que está aqui na sessão, um vizinho meu,
Delmar, ele é presidente da CPM, da escola Otelo Rosa, onde eles estão
montando uma rifa para arrecadar dinheiro lá para fazer um aumento no galpão
lá, o Jonas também estava aqui, teve que sair, o professor Jonas. Deomar um
prêmio, já garanti, um prêmio eu vou dar, ele está procurando mais um prêmio.
Acredito que os vereadores aqui possam ajudar. Peço que ajude a escola para
ser realizado esse aumento lá na escola Otelo Rosa. Também reforço também
o convite para os Jogos Rurais, agora dia vinte, dia do município, onde eu
estou me esforçando lá para levar a comunidade, da Invernada dos Abreus,
para participar dos Jogos. Tenho certeza que a comunidade vai pegar junto e
vai lá nos representar. Também ali junto com o vereador Alex falou, também
estou arrecadando lá a ajuda para o nosso amigo Caragé e agradeço dois
vereador que na segunda-feira eu falei que estava sob o pedido de ajuda aqui
e quando eu saí na rua ali ele me deu cem reais que foi o vereador Jackson e o
vereador Maninho para ajudar esse jovem lá se recuperar. Então agradeço de
coração e que Deus dê em dobro a vocês. Desejo um bom retorno às suas
casas, fique com Deus.” VEREADOR NILSON, Líder do REPUBLICANOS:
“Então, estou aqui, mas agradecer aí ao pessoal da Invernada, presidente da
Associação, porque isso é muito importante, que a gente está abrindo uma
associação lá também. Então, você é um quase vizinho ali de associação,
quase, dá poucos quilômetros, então, só tenho a dizer que o Marcelo, ali, só
tem a acrescentar um bom trabalho ali, espero que eu também lá consiga fazer
um bom trabalho na nossa associação. E pedir ali também que o prefeito olha,
vou reforçar aqui sobre o pedido dos alunos, que estão faltando muito aí na
Uniaselvi Camaquã, então a gente não quer isso aí, não quer também mais
alunos saindo, tendo que trocar o nosso, os documentos para ter um transporte,
e reforçar também, peço ali que o prefeito olhe sobre a parte dentística, já faz
dias que eu fiz esse pedido. E muitos pedidos que a gente tá aqui, os
vereadores estão bem em acordo, estão trabalhando meio em acordo. Estou
surpreso aí. E dizer que não adianta só sair daqui no papel e morrer no papel.
Então, se não tiver ali uma solução para cada pedido ali, não adianta nós vir
aqui fazer um pedido, e ficar duas semanas, um mês e não ter um retorno
sobre os pedidos. Então isso aí não adianta nada. Então fica aqui o meu
desabafo aqui, porque se a gente foi eleito para ser ali, a voz de quem não tem
voz que é o nosso eleitor, então, venha pedir de novo aqui, que o nosso



prefeito nos dê um parecer de todos os pedidos aqui. Que a gente faça um
pedido e ele venha nos dizer se é um mês, se é dois ou é três, que ele vai
poder resolver aí. Então, uma boa noite a todos, que bom retorno em suas
casas aí. E se a gente tá aqui é para debater, isso é importante. Não, a gente
não tá aqui só para para aplaudir um ou outro. Então, isso é muito importante
nós termos um debate aqui para o pessoal ter uma ideia de como é que seria
realmente um trabalho.” Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE
MATEUS “Volto a saudar quem está nos acompanhando no primeiro momento.
Reforçar o convite para o evento beneficente, o vereador Alex estava falando
do Carajé, e comentei com o vereador, foi no dia da mulher, não é vereador?
Vocês tiveram, não digo sorte, mas escolheram muito bem a comunidade para
fazer o evento, que não desmerecendo nenhuma comunidade do Barão, mas,
os maiores eventos beneficentes que eu já vi na nossa cidade sempre foi no
Passo Grande, essa comunidade está de parabéns, pois sempre que teve um
evento beneficente aquilo lá lotou, e com certeza não vai ser diferente agora
com a questão agora desse evento, e com certeza todo mundo está ajudando
aí, ou seja, procurando o vereador Alex, o vereador Marcelo também está
colaborando, deixar o convite aí para todos nesse dia. Também reforçando aí,
agradecer o convite da Invernal dos Abreus para o evento, para a reunião
agora quarta-feira às nove horas, sempre uma apresentação de contas
apresentada de forma simples, mas esclarecedora e mostrando o bom
resultado dessa associação. E também parabenizar a diretoria dessa entidade.
Hoje cada vez mais a gente vê a correria que todo mundo vive e pessoas que
dedicam o seu tempo para estar trabalhando por uma associação, eu tiro o
chapéu para quem tem esse desprendimento e me coloco à disposição ainda
que eu puder estar ajudando. Hoje nós temos ali na Associação da Linha
Francisca também. Depois de muitos anos, a gente foi beneficiado com alguns
implementos, uma associação que, desde que começou as associações, nunca
tinha ganhado nem uma inchada da Prefeitura. E, no ano retrasado, a gente
ganhou uma ensilhadeira, um guincho big bag e um distribuidor de sementes,
até o guincho big bag esses dias, atendeu um cara ali que estava empenhado
na estrada, que nem é da região, nem é da associação, mas era para ter ido
mais implementos, foi um recurso de uma emenda do meu deputado que eu,
juntamente com o pessoal da região ali, o Giovanni, que é presidente do
partido, a gente que correu atrás, era para ter ganhado bem mais implementos,
mas infelizmente a gestão com muito sacrifício passaram os implementos, era
para ser mais a vontade da gestão anterior não ia passar nada, mas a gente
conseguiu receber alguns. E tenho certeza que a gente vai estar...que essa
Câmara é parceira das associações. A gente tem alguns implementos que a
gente está recebendo na prefeitura, que é de uma emenda do meu deputado,
do Pedro Westphalen, onde tenho certeza que parte ou talvez todos os
implementos vão estar beneficiando as associações. Mas reforçando
novamente o convite para os Jogos Comunitários dia vinte, agora na quinta-
feira, feriado em nosso município, em emancipação da nossa cidade. Mas
agradecer a presença de todos e uma boa noite. Fique com Deus.” Nada a



mais havendo a tratar declaro encerrada a presente Sessão, convidando a
todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e quatro de março de 2025.

Sala de Sessões, 17 de março de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA

Presidente 1°Secretário
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